

Az OMKDK Könyvtárosképző Szaktanfolyamon ez évben először - egyelőre kísérletképpen csak a német nyelvi felvételi vizsgán - bevezettük a feleletválasztásos módszert, amely lehetővé teszi a vizsgázók tárgyi tudásának gyors, egyszerű és tárgyilagos megítélését.

A vizsga során a jelentkezőknek egy-egy mondat szerkezeti megoldás több változatából kellett az egyetlen helyes változatot megállapítani, illetve megjelölniük. Egy-egy német kifejezés magyar fordításai közül ugyanígy kellett kiválasztaniok a legkifejezőbb és legmagyarosabb megoldást. Emellett egyéb feladatokat is el kellett végezniük, így - többek között - hibás német szöveget kijavítaniok, illetve azt helyesen leírniok; megadott főnevekhez, megadott jelzőkből az odaillőt kikeresniük stb.

A jelentkezők németre fordítandó szöveget is kaptak. Ez folyamatos szöveg volt, négy szakaszra oszlott és minden szakasz egyre nagyobb nehézségeket támasztott. A feladat e felépítése nagymértékben megkönnyítette és meggyorsította az értékelést.

A tesztek sorát játékos feladat zárta le, mely már nem befolyásolta ugyan a felvételi vizsga eredményét, de képet adott a vizsgázó gondolkodóképességéről, és a már felvételre kerülők további minősítéséhez nyújt némi segítséget.

A tesztek természetesen nem teszik feleslegessé a szóbeli vizsgát, csak megkönnyítik és gyorsítják annak menetét.

A továbbiakban ezt a módszert a zárthelyi és a félévi vizsgákon is alkalmazni fogjuk, és kedvező tapasztalatok esetén a többi nyelv területére is kiterjesztjük.

A teszt-kérdések kidolgozásában segítséget nyújtott az ELTE Idegennyelvi Továbbképző Központja.

+++

KONFERENCIÁK

ISO/INFCO értekezlet

Az ISO/INFCO /The Council Committee on Scientific and Technical Information of the International Organization for Standardization = Nemzetközi Szabványügyi Szervezet Tudományos és Műszaki Tájékoztatási Bizottsági Tanácsa/ Párizsban, 1970. december 16-21. között plenáris értekezletet tartott. A Bizottság három új kiadvány előkészítését jelentette be és kérte publikálását:

1. a szabványosításról szóló tájékoztatás áttekintése az ISO tagországokban /SZU/;
2. a szabványosításban dolgozó mérnökök és technikusok oktatásának helyzete /Lengyelország/;

3. vetíthető és a tv-ben közvetíthető filmek a szabványosítás-ról /SzU/.

/FID News Bulletin, 21.k. 5.sz. 1971.máj.15. p.51./

+++

Vállalati szabványosítási tanácskozás

Ez a címe annak az előadássorozatnak, amelyet a Gépipari Tudományos Egyesület Szabványügyi Bizottsága a Magyar Szabványügyi Hivatal kezdeményezésére szeptember - november hónapokban rendez.

Az előadások keretében vállalati szabványügyi szakemberek számolnak be munkahelyük szabványosítási problémáiról.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár, a DIMÁVAG Gépgyár, a Lenin Kohászati Művek, a Szerszámgépipari Szabványosítási Központ és a Láng Gépgyár szabványosítással kapcsolatos kérdéseivel ismerkedhetnek meg a sorozat hallgatói.

+++

SZERZŐI JOG

A szerzői jogi törvényt módosító NSZK törvényjavaslatok

Az NSZK könyvtári konferenciája helyteleníti az NSZK szerzői jogi törvényjavaslata 27.§-át, mert az egyrészt jelentős költségeket ró a könyvtárakra, másrészt művelődéspolitikai szempontból rendkívül hátrányos.

A bírálókat tárgyává tett szerzői jogi törvényjavaslat 27.§-a a szerzők bevételeinek növelése érdekében előírja, hogy a szerzői jogdíjat az olvasók viseljék, adott esetben a nyilvános könyvtárak.

E jogi megoldás hátrányai:

1. Technikailag megoldhatatlannak tűnik, mert elképzelhetetlen, hogy minden kölcsönzött könyvet szerzői jogdíjjal terheljenek, s valamennyi könyv kölcsönzésekor vizsgálják, vajon a könyv szerzői jogi oltalom alatt áll-e vagy sem.

2. Igazságtalan eredményre vezetne a szerzői jogdíjnak általánosságban való megfizettetése az olvasókkal, mert ez esetben azok az olvasók is szerzői jogdíjat fizetnének, akik szerzői jogvédelem alatt nem álló műveket olvasnak.